

煤炭去产能提速 进入结构性去产能时代

国务院印发关于落实《政府工作报告》重点工作部门分工的意见,提出继续破除无效供给。坚持用市场化法治化手段,严格执行环保、质量、安全等法规标准,化解过剩产能、淘汰落后产能。今年退出煤炭产能1.5亿吨左右。

“2018年化解过剩产能的抓手不再是简单的‘量的指标’,而更关注企业的经营实际,去产能进入结构性去产能的时代。”万博新经济研究院副院长刘哲对《证券日报》记者表示,在下游需求没有明显回暖的前提下,行政力量下供给收缩带来的价格暴涨难以持续,去产能对煤炭行业盈利的推动也不会长期持续下去,煤炭企业的盈利将逐渐回归需求面,产业结构升级、提质增效才是盈利持续改善的关键。在这个过程中,需要继续鼓励僵尸企业的更新改造。

有关数据显示,2017年我国煤炭产能利用率达68.2%,同比提高8.7个百分点。在产能过剩依然严重的背景下,产能利用率的回升与化解产能过剩工作持续推进密不可分。2017年,我国煤炭行业化解过剩产能2.5亿吨,超额完成年初提出的1.5亿吨目标任务。

随着我国煤炭行业去产能步伐不断加快,淘汰化解落后产能效果显著,行业逐步回暖,企业利润率持续提升。记者根据东方财富数据统计显示,近日,煤炭采选业已有21家上市公司发布2017年年报,其中19家公司均实现净利

润同比增长,恒源煤电、冀中能源、陕西煤业、*ST平能、兖州煤业、郑州煤电等15家净利润同比增长均在50%以上。

国家发改委新闻发言人严鹏程18日表示,煤炭去产能有5个方面工作:一是适当提高南方地区煤矿产能退出标准,扩大优质增量供给,促进供需动态平衡。二是更多发挥北方地区优质先进产能作用,加快推进北煤南运大通道建设,统筹做好去产能和保供应相关工作。三是积极推进煤电联营和兼并重组,加快煤炭行业新旧动能转换和结构调整。四是推进煤炭行业信用体系建设,开展信用信息采集,健全守信联合激励和失信联合惩戒机制。五是稳妥有序推进职工分流安置,妥善处置企业资产负债,促进煤炭行业持续健康发展。

对于煤炭业兼并重组,刘哲表示,在供给升级过程中,老化供给可以通过破产清算的形式退出,也可以通过与新供给相结合或产业的兼并重组提高其供给创造的能力。同时,鼓励收购兼并而不是简单合并。通过行政手段,简单把亏损的和不亏损的老供给进行简单的合并,虽然能解决一时困难,实现一定的协同效应,但是并不能带来生产效率的提升。如果老产业能够被新供给产业收购或兼并,这不但将减少企业退出的社会冲击,而且还可以提升要素的生产效率,优化市场资源配置。

(来源:证券日报)

三类降电价措施 将于4月和7月分批落地

今年政府工作报告提出,降低电网环节收费和输配电价格,一般工商业电价平均降低10%。记者了解到,日前相关部门召开会议对相关工作进行部署,将采取综合措施实现降价,主要为调整输配电价、落实清费政策和对冲降价等三类,将在4月和7月分批落地。

作为涉及工商业用户的一项重要生产要素价格,近年来政府工作报告屡次提及电价,2016年提出“降低企业交易、物流、财务、用能等成本”,2017年明确“下调用电价格”。

“2017年国务院确定的一万亿元降成本任务和目标中,电价方面,预计降价贡献是1000亿元。”国家发改委价格司巡视员张满英此前在发布会上表示,主要是通过“一改革、两降低、三取消”,即输配电价改革后降电价380亿元,取消城市公共事业附加涉及金额350亿元,取消电气化铁路还贷电价涉及金额60亿元,通过电力市场化交易降低电价180亿元。

3月中旬,国家发改委组织召开部分省市电价工作座谈会,部署2018年降电价工作,



明确降价水平、降价范围和工商同价等调价原则,要求各省于3月底前,将第一轮调价方案上报国家发改委备案。

据了解,降价措施之一就是提高两部制电价灵活性,推进区域电网和跨省区输配电价改革,扩大跨省区电力市场交易,结合深化增值税改革降低电网企业税负,降低国家重大水利基金征收标准等。

“2018年第一季度完成区域电网及四条跨区专项输电工程价格核定,配合开展剩余跨区专项工程价格核定工作。积极配合国家发改委做好降低用能成本相关措施研究和准备工作,推动逐步缓解电价

交叉补贴。”国家电网公司专职新闻发言人、外联部副主任王延芳介绍说,接下来全力配合国家发改委做好剩余18条跨区专项工程价格改革工作。同时,加快跨省区现货市场建设,循序渐进形成统一市场规则,打破省间壁垒,促进能源资源大范围优化配置。此外,做好扩大电力市场化交易工作,2018年市场化交易电量达到1.4万亿千瓦时。

落实清费政策是指落实2017年底出台的取消临时接电费、减免自备电厂系统备用费等政策。据了解,本次调价也考虑临时性降低输配电价。

(来源:经济参考报)

CTR开创 | Baidu推广

百度一下 都找不到你 还能不能好好玩要了

@开创集团·百度推广

搜索推广 | 信息流推广 | 品牌专区 | 品牌起跑线 | 百度图片 | 百度聚屏

让客户随时随地找到你

百度一下